

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Умаровой Фарангис Комилджоновны

«Лексико-семантическое поле «Прекрасное/Зебой» в русском и таджикском языках (в триединстве «красота/зебой» – «добро/некй» – «истина/хақиқат»)»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальностям 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (таджикский
язык) и 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика.

Умарова Фарангис Комилджоновна в 2015 году окончила факультет лингвистики филиала Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова в городе Душанбе и получила диплом степени бакалавра по направлению 45.03.02 «Лингвистика». В 2017 году окончила магистратуру Российского университета дружбы народов по направлению 45.04.01 - «Филология». В период с 2018 по 2021 гг. являлась аспирантом кафедры общего языкознания и сравнительной типологии Таджикского национального университета.

За весь период обучения в аспирантуре научно-исследовательская работа диссертанта велась непрерывно, в постоянном контакте с научным руководителем. В период подготовки диссертационного исследования Ф.К. Умарова зарекомендовала себя как ответственный и исполнительный молодой ученый, способный решать сложные научные лингвистические задачи. Тема диссертационного исследования непосредственно связана с высокой степенью заинтересованности аспиранта в избранной области научных интересов, что позволило ей глубоко и содержательно раскрыть данный аспект.

Диссертационная работа Умаровой Фарангис Комилджоновны является завершённым исследованием, посвященным сопоставительному анализу лексико-семантического поля «Прекрасное/Зебой» в русском и таджикском языках (в триединстве «красота/зебой» – «добро/некй» – «истина/хақиқат»).

Диссертация написана на хорошем научно-теоретическом уровне, с тщательным анализом, логически структурирована, отличается аргументированной постановкой вопросов, богатым материалом исследования и стройностью изложения.

В представленной исследовательской работе впервые предпринята попытка научно описать триединство этих понятий в рамках ЛСП «Прекрасное/Зебой» в русском и таджикском языках. Актуальность темы исследования обуславливается недостаточной разработанностью и важностью описания в сопоставительном языкознании механизма репрезентации лексико-семантического поля «Прекрасное/Зебой» в триединстве «красота/зебой», «добро/некӣ», «истина/ҳақиқат» в русском и таджикском языках.

Диссертантом было поставлена цель комплексно исследовать, описать и сопоставить понятия «*прекрасное – зебой*», а также моделирование лексико-семантического поля «Прекрасное/Зебой» в триединстве «красота/зебой» – «добро/некӣ» – «истина/ҳақиқат» в русском и таджикском языках на материале лексикографических источников, художественных произведений, а также данных Национального корпуса русского языка и Национального корпуса таджикского языка.

Для достижения поставленной цели Умарова Ф.К. тщательно изучила и структурировала собранный лексикографический материал, провела статистический анализ, предложив собственную классификацию и видение данного лексико-семантического поля.

Таким образом, диссертационное исследование Умарова Ф.К. вносит определенный вклад в изучение русского и таджикского языков. Работа носит самостоятельный характер, что подтверждается наличием самостоятельных выводов, корректным цитированием источников и литературы, а также опубликованными статьями автора по теме исследования.

Результаты и основные положения диссертации были представлены и получили положительную оценку на республиканских, межвузовских и международных научных конференциях.

Все основные результаты и выводы диссертационной работы представляются убедительными и обоснованными. Они были представлены и изложены в 11 печатных изданиях, из которых 5 статей в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки России.

Диссертационная работа Умаровой Фарангис Комилджоновны на тему «Лексико-семантическое поле «Прекрасное/Зебой» в русском и таджикском языках (в триединстве «красота/зебой» – «добро/некӣ» – «истина/ҳақиқат»)» является завершённым самостоятельным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к квалификационным работам, а ее автор заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (таджикский язык) и 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель,
доцент кафедры
общего языкознания и
сравнительной типологии
Таджикского национального университета
доктор филологических наук



Азизова Мавжуда Эсановна

02.03.2023г.